

股票哲学书排行榜

- 1、《证券市场基础知识》。是证券业从业资格考试统编教材。入市投资首先要掌握这些最基本的证券知识。
- 2、《怎样选择成长股》（作者：菲利普·费雪）。作者菲利普·费雪，被视为现代投资理论的先驱。尽管其投资哲学早在50多年前就已提出，但今天仍然被推崇和应用。
- 3、《证券分析》（作者：本杰明·格雷厄姆）。作者本杰明·格雷厄姆是价值投资理论的奠基人，被誉为“华尔街教父”，巴菲特的导师。此书被誉为投资者的圣经，自出版以来，畅销不衰。
- 4、《聪明的投资者》（作者：本杰明·格雷厄姆）。本书初版于1949年，以后不断修订，一版再版，至今仍对全球金融业产生着深远的影响，并为证券市场造就了一大批亿万富翁。
- 5、《巴菲特致股东的信：股份公司教程》（作者：沃伦·巴菲特）。本书是“股神”巴菲特生平唯一著作，论述了公司治理、公司财务与投资、普通股、兼并与收购及会计与纳税等内容，是摩根大通银行推荐给百万富翁十本必读书之一。
- 6、《股票大作手回忆录》（作者：埃德温·勒菲弗）。本书记述了几百年一遇的金融市场交易与投资天才——杰西·利弗莫尔的人生、梦想、事业和财富的故事，情节起伏跌宕、激动人心。书中字里行间透出的见解堪称永恒，激励了无数代投资人。
- 7、《股市趋势技术分析》（作者：罗伯特·D·爱德华等）。作为经典中的经典、证券投资的最佳入门书，用具体图表走势对道氏理论进行了精彩描述，堪称技术分析的巅峰之作，至今仍牢牢处于无法超越的地位。
- 8、《滚雪球》（作者：艾丽斯·施罗德）。艾丽斯·施罗德，曾任摩根士丹利的董事总经理，因撰写伯克希尔·哈撒韦公司的研究报告而与巴菲特结识，而巴菲特也因为赏识她的洞察力、和掌握主题的能力，授权施罗德撰写他的人生故事。生于德州，在得克萨斯大学奥斯汀分校获得学士及MBA学位。拥有会计师执照，与丈夫居住在康涅狄格州。
- 9、《金融炼金术》（作者：乔治·索罗斯）。本书是索罗斯的投资日记，可从中欣赏到索罗斯如何分析个股、如何把握市场转变的时机、如何面对不利的市场行情并及时调整对策，从而在风云变幻的金融市场中立于不败之地的精彩艺术。

10、《梦想与浮沉》（作者：王骥跃/班妮）。本书从2004-2014年中国A股市场发展10年历程，通过几十个案例说明和分析了我国A股市场的发展以及幕后的原因，对十年间舆论与股民关心的问题做了梳理，非常实用，可读性强。

股票投资哲学的书有哪些

哲学讲究大道至简！股界第一权威是世界股神巴菲特！

安全边际理论是其正确的股票投资理论了！他有效利用了宇宙中最伟大的力量——时间！

人性中最伟大的力量——意志！

能量累积最强力的方法——乘方！

巴菲特先生以顽强的生命意志保证了资金在正确的安全边际理论的指导下进行持久而强力的累积！有别人写巴菲特的书，但至今还没有巴菲特自己出的书！其老师格雷厄姆有书《证券分析》，《聪明的投资者》。

股市中的主力庄家到底是哪些人

事实上，股市中的庄家是指具有一定经济实力，能够短期内操纵个股和A股波动的机构投资者。像一般的散户、大户充其量也是顺势而为者，不可能是股市中的庄家。因为，一旦你做到了股市中的庄家，个股或股市的涨跌就由少数几个庄家说了算，而不是散户们说了算，散户们的资金虽然多，但终究是一盘散沙。

先把股市里面的几类庄家归纳一下，然后再展示给大家：第一类，国字号主力，护盘资金。主要是证金公司、中金公司为代表的，他们对股市是起到稳定器的作用。但是国家队也要有退出的时候，一旦退出股市又难以得到长期稳定。

比如2015年下半年股市大跌，2016年初国家队便出手救市，然后把股指稳定在了3100点至3500点一线。对于国家队来说，短线稳定股指没问题，但是一旦国家队赚钱后退出，长线股市还是要朝着预定的方向而去。

第二类，险资等社会上的机构投资者的资金。当年宝能旗下的两家险企就要收购万科，于是万科的收购战打得异常激烈，宝能姚振华要控股万科，而万科的管理层团队却不允许其进来。最终，虽然险资没有获胜，取得了对万科A的控股权，但是万科A的股价却涨上了天，宝能旗下的险企在财务投资方面也赚得盆满钵满。

第三类，掌控几只或十几只个股的私募基金。让人印象最深刻的是福熙投资公司的徐翔。其实，徐翔也没啥多大能耐，只要提前布局想买的股票，然后放出利好消息，拉升股指，当散户们都看到股价的大涨，于是就追涨操作，此时，私募基金已经把股价拉升到历史高位，然后慢慢出货，散户慢慢进场，最后完成筹码的交换。私募基金就能套现离场。

第四类，上市公司的大小股东们，他们的持股成本很低几乎可忽略不计，但是却可以牢牢操纵个股股价。他们需要个股上涨时，只要散布利好消息，股价就会疯狂上涨，他们就可以在高位减仓。所以，那些大小非股东一旦解禁后，就想方设法把股价拉上去，这样可以大幅减持手中筹码。而最终被套住的就是中小投资者。

事实上，A股市场肯定也有庄家，他们掌握着巨量资金。只要控制沪深300或者上证50等权重指标股，从理论上说，就能对A股市场进行拉升或砸盘。这应该叫做集体坐庄。其实，只要机构投资者联合起来控制几只权重股来影响股指，难度并不大。所以，投资者应该相信，A股市场也是有资金在幕后操控的。

股市中的庄家究竟有哪些？中小散户不能算，就连大户也不能算，真正的庄家是国家队、私募基金、险资等机构投资者，他们不仅能够左右个股涨跌，也能够撬动股市的波动。事实上，庄家和散户之间最大的差距在于资金优势、信息优势。正是有了庄家控盘，所以散户一抛股票，股价就涨，散户一买股票就被套牢。因为庄家的幕后黑手在引导着你的操作决策。

股市里技术分析好，还是哲学分析好

有人感叹:股市里技术分析好？还是哲学分析好？

有意思？

如我，蝇营狗苟之人，斤斤计较之辈！坚持所谓的技术分析，坚持短线操作不动摇。走自己的路，让别人说去吧！

有我必有‘它’。‘它’是谁？我们不一样！大道三千，我只取一途。‘长途’。坐上了去‘罗马’的长途车。管你走哪条路？管你沿途有多少站？管你各个站点的风景有多美！反正我不下车，只认‘罗马’！

至于你走哪条路？看性格。

有的人天生就是‘弄潮儿向涛头立，手把红旗旗不湿’！时代的娇子，看着起码热闹。

有的人不一样，‘孤舟蓑笠翁，独钓寒江雪’！耐得住寂寞，忍得了孤独。

这两种性格，或者这两种行为无所谓好坏，各有千秋！

时代弄潮儿一样被历史所淹没。孤叟独钓寒江雪，看似孤独，这凄美的画面一样保留至今。

做短线，享受大起大落带来的快感！每天都看各种K线，各种指标，各种分析。结果发现以不变应万变结果更好。

做长线，享受中国崛起带来的红利。躲进小楼成一统，管它春夏与秋冬？看似老佛一个，千年不动。其实回过头来看，和技术指标分析更契合。

你中有我，我中有你。谁能说的清？

股市究竟是不是经济的晴雨表

是。对此能不能认清，已经成为决定股市投资成败的分水岭。因为现在全球的主要股市，不仅是经济大盘的晴雨表，更是经济大盘的天气预报，相互影响，有一定的关联性，更有各自的独立性。比如中国股市的未来，我认为，将会长期走上独立自主、慢牛向上的行情。下面用几个具体的案例加以说明。

案例分析1：财经政策的变化预期影响股市未来趋势

美联储于2021.11.25决定2022年缩表加息，当月收出一根带长上影线的墓碑线、大资金次月拉高创新高撤退，由此确立了美国股市之前的长期走势的一次大波段见顶37000点和之后一次熊市级别的回调趋势。

由此可见，股市未来趋势和经济财政政策走向、社会经济发展趋势具有正相关性，而且具有提前预报的作用。

附图美国股市走势领先于财经政策和实际数据

相关资料来源于文章《美联储：美国高通胀或持续更久必要时将加快Taper节奏、提前加息》（2021年11月25日中国证券报）报道：“当地时间11月24日，美联储公布了最新一次FOMC会议纪要。会议纪要显示，美联储决策者承认，美国高通胀可能会持续的较此前预期的还要久，必要时将加快缩减购债规模（Taper）节奏，并提前加息。”

与此同时，中国股市的上证综指在2021.11出现了一次两个月冲高做顶的反弹行情，成功构筑了三重顶，然后开始了一次大波段的回调行情，下跌幅度达到25%，但是许多个股的跌幅达到了熊市级别的回调幅度，股价有的腰斩、有的腰斩之后再腰斩。

正是美国将要缩表加息的消息，引发2022年1月北向资金的减仓，引起了中国股市的回调。

附图2 2022年1月北向资金的减仓，引起了中国股市的回调

案例分析2：股市走势提前反映经济发展趋势

2022年5月底，国务院部署复工复产保下半年经济增长，而中国股市于2022年4月27日见底，比6月份的复工复产提前了约2个月时间。

附图3 中国股市提前2个月见底

三、可以预判股市大盘的转折点吗？

我的股市实战分析系统可以大致预判。

按照时间周期计算，从2021年1月到2022年4月，符合15个月的时间周期。

按照空间周期规律，从2021年1月的相对高点3731点开始计算，

假设经历4个轮回，则看到： $3731点 - 4 \times 240点 = 2771点$ ；

假设经历7.5 / 2个轮回，则看到： $3731点 - 7.5 \div 2 \times 240点 = 2831点$ ，上下大约在2800点。

其实，如果事先进行手工玄学推演，3731点应当看作3700点，那么经过3.5轮回回调，正好到达2860点（ $3700点 - 3.5 \times 240点 = 2860点$ ）；经过4个轮回的调整，则看到2740点。

为了留在一定的富余空间，我假设的回调最低点是2740点+/-60点。

实际的回调低点时间是2022年4月27日，最低点是2863点。

我在2022-04-26 09:01发表的文章《对2022年中国股市回调最终点位的猜想和应

对》中，提前1个交易日给出了如何应对预案：“我认为，持仓股票的朋友，现在最好选择躺平，拥有等待3~6个月的持股心态和目标，同时可以分批加仓。空仓的朋友，可以尝试建仓了，最好分批，分几次建仓。假设2740点的底部区域低点成立，那么预期的第一波反弹高度可以看到3220点，大约有15%左右的目标空间。然后，回调整理后，年内仍有向3460点反弹的第二波行情。”

点赞、留言 = 加油充电，更多复盘，更多分享（自创“双低一高”股票投资方法、小波段底顶买卖方法）。

以上观点和内容来自复盘资料和心得，仅供交流探讨，不做买卖依据。